
SOUTĚŽ VLČÍHO HALÍŘE
ŠKOLY TVOŘÍ PŘÍBĚHY O PEJSKOVI A KOČIČCE
Slyšte, slyšte, milé děti a vážení učitelé, 

pohádkové bytosti z Vlčího Halíře vyhlašují další, v pořadí už čtvrtou školní soutěž! V tomto roč-
níku budou mít soutěžící týmy za úkol audiovizuálně ztvárnit příběhy inspirované pohádkovou 
knihou Josefa Čapka Povídání o pejskovi a kočičce. Tentokrát jsme dohledem pověřili prasátko 
Jonáška. Už teď se těší, až bude hodnotit Vaše soutěžní videa o dobrodružstvích pejska a ko-
čičky.

O CO V SOUTĚŽI JDE? 

Chro chro, milé děti, zdravím Vás a taky paní učitelky a pány učitele. Já jsem prasátko Joná-
šek z Vlčího Halíře a zvu Vás k soutěžení! Pro prvních deset přihlášených škol mám odměnu 
2 000 Kč. Každá škola může přihlásit až 3 týmy. Autoři nejlepších videí pak vyhrají fi gurky iko-
nických postav z animovaných fi lmů Walta Disneyho, které pánové Romero Britt a Jim Shore 
ztvárnili v moderním pojetí pop-art stylu. 

ŠKOLY TVOŘÍ PŘÍBĚHY O PEJSKOVI A KOČIČCE



Světoznámá společnost Walt Disney loni oslavila 
100 let od založení. Rok 1923 byl zásadním taky pro 
Josefa Čapka, narodila se mu totiž dcera Alenka. Právě 
pro ni o několik let později napsal a ilustroval knihu 
Povídání o pejskovi a kočičce: Jak spolu hospodařili 
a ještě o všelijakých jiných věcech. Veselé příhody 
dvou nerozlučných zvířecích kamarádů, kteří se snaží 
dělat stejné věci jako lidé, ale moc jim to nejde, stále 
baví děti i jejich rodiče. Zkuste to také, přátelé! Vymy-
slete další příběh o trampotách pejska a kočičky, kteří 
se vypravili do Hrusic naučit zvířátka z Vlčího Halíře 
anglicky. Sehrajte a natočte scénku nebo příběh zani-
mujte. Těším se na to! Inspiraci hledejte nejlépe přímo 
v knize nebo v animovaném televizním seriálu, který 
je ke zhlédnutí na internetu. Pokud si na vymýšlení 
nového příběhu netroufáte, klidně si můžete některý 
Čapkův vypůjčit. Bylo bych rádo, aby byl příběh pozi-
tivně laděný a stejně tak ocením jeho dobrý konec.

U hastrmana Leknínka, ulice Kocoura Mikeše č.p. 202, Hrusice – Vlčí Halíř, www.VlciHalir.cz



A CO BY MĚL PŘÍBĚH OBSAHOVAT? 

Asi nemusím říkat, že hlavními postavami příběhu budou pejsek s kočičkou a pohádkové po-
stavy z Vlčího Halíře. Nemusí se zapojit všechny, ale rádo bych se alespoň o jednom z nás 
dozvědělo něco zajímavého. Třeba co zvířátko jí, kde se v přírodě vyskytuje, nebo něco o jeho 
chování či zvycích. 

Taky se z nahrávky nebo animace rádo poučím o Vašem kraji nebo 
o místě, kde vyrůstal či žil Josef Čapek. Přálo bych si, aby na tvorbě 
videa spolupracovaly nižší a vyšší ročníky. Starší děti mohou mít na 
starost složitější záležitosti, například střih videa, animaci nebo zá-
věrečné titulky. Mladší děti by mohly například sepsat scénář nebo 
vyrobit kostýmy. Hlavně abyste se, milé děti, uměly dobře domluvit 
a byly k sobě laskavé, jak to hezky umí pejsek a kočička. Základní 
školy, které nemají druhý stupeň, mohou ke spolupráci přizvat starší 
sourozence, rodiče nebo třeba absolventy školy. A jedna veliká pros-
ba na konec - dávejte veliký pozor na hrubky. Velmi mě trápí pravo-
pisné chyby, nebo když někdo náš krásný jazyk kazí. Z toho jsem pak 
smutné.
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CO BYSTE JEŠTĚ MĚLI VĚDĚT?

Umím si přehrát formát MP4 a taky dokážu video najít na serveru YouTube. Jeho maximální 
velikost by měla být do 500 MB a délka do 10 minut. Vůbec nevadí, když bude kratší. Hlavní je 
v něm odvyprávět příběh. Závaznou přihlášku budeme na Vlčím Halíři očekávat do konce října 
2024. Do konce března 2025 budete mít čas na zpracování a s koncem dubna 2025 pak vyhlá-
síme vítěze.

Všichni účastníci obdrží originální sběratelskou kartičku s mým podpisem, každá škola obdrží 
diplom Ocenění Vlčího Halíře za účast v teambuildingové akci a plaketu Vlčího Halíře. 

Ocásek na to!

www.vlcihalir.cz facebook.com/vlcihalirCZ instagram.com/vlcihalir

Mám za to, že prací na tomto úkolu děti protrénují nejen komunikativní klíčové kompetence, ale 
i ty k řešení problémů, sociální a personální, občanské či pracovní. Jistě se dotknou hned několika 
průřezových témat, třeba environmentální a mediální výchovy. Umět pracovat s videem je navíc 
v dnešním světě stále důležitější dovednost, která se jim bude v životě hodit. Účast v soutěži se 
dá pojmout třeba jako školní projekt. Zapojit se může řada předmětů. Žáci mohou při češtině 
sepsat scénář, v přírodopisu zjistit informace o zvířátkách nebo rostlinách, zeměpis zas pomůže 
s poznáním regionu a ve výuce informatiky se mohou zaměřit na zpracování videa nebo ani-
mace. Soutěžní video mohou žáci taky připravovat po vyučování třeba v družině nebo v rámci 
kroužku. Mohla by to být dobrá zábava, při které se zároveň něco naučíte. Tak co, jdete do toho? 


